

“Ушли не долюбив, не докурив последней папиросы...”

Вечная вам память, юноши и девушки, чью красоту и молодость унесла война! Но вы все еще молоды для нас. Память рисует вас молодыми.

Семья Витиных приехала в Топки из Латвии перед самой войной: глава семьи, Ирма Яковлевна, и три ее сына, Гарри, Петр и Ариольд.

Гарри был старшим, учился, как и многие, на четверки. Рос спокойным и вежливым мальчиком. В семье был любимчиком матери. Как и другие ребята, достигшие призывного возраста, был призван в 1940 году на воинскую службу. Начал ее во Владивостоке.

Первые его письма домой из армии полны нежности к близким, заботы о них. Вскоре его переводят в Омск, где он продолжает службу. В письмах рассказывает о своих буднях и происшествиях. На календаре - уже 1941 год. Семья ждет его пи-

сем с фронта. “Двадцать восьмого ноября получил маленькую неприятность в левое плечо.

Ранение легкое, осколочное”, - пишет он матери и братьям. Это письмо датировано пятым декабря 1942 года. В декабре Гарри Петрович Витин был награжден медалью “За отвагу”.

В последующих письмах он вновь пишет матери о том, что находится в госпитале. Сообщает ей, что пулю вытащили, а сам чувствует себя хорошо. В это же время, в декабре 1943 года, ей сообщают, что сын награжден орденом Красной Звезды.

В 1944 году он находится на лечении в госпи-



*Здравствуй дорогая
Мама!
Здравствуйте Гитис и Нелс!
Вещи написаны в полноте
слов. Сегодня узнал что
попал в отброс отравляющих
в действительности. Сегодня
навел на поеди. Куда еще...
не знаю, что написано от твоей
Но как ни где бы ты была
определено знание, а вы тира
Кто-то из друзей, давай же крест
Я не хотел слышать от твоей
или оказать хоть психолог
не слышишь прости. Но я пишу
и на своей части пришла
шляпки*

тале из-за ранения в руку. Матери пишет бодрые письма, интересуется судьбой своих одноклассников, их заботами. В письмах подчеркивает, что ранения пустяковые, но из-за них он не может быть в строю.

После госпиталя Гарри направляют в его часть в

Каунас. В сентябре 1944 года гвардии капитан Г. П. Витин получил орден Красного Знамени.

Последнее его письмо к матери из госпиталя. Он написал: “Ранило ночью с 10 на 11. Сперва ранило маленьким осколком по голове, но это ерунда, просто царапнуло, а по-

да: “Ранен тяжело, в обе ноги, в бок и голову. Умер после операции, ему отняли ногу, умер от заражения крови 25.10.44 года. Похоронили в г. Каунас, 1-е военное кладбище. Верхние Шанцы, могилы N 7 (офицерская)”.

Вскоре матери пришла и справка из госпиталя, в

ней врачи сообщали о том, что не смогли спасти жизнь тяжелораненому воину. А в ноябре 1944 года Ирма Яковлевна получила еще одну справку. В ней говорилось: “Гвардии капитан Г. П. Витин за образцовое выполнение заданий командования на фронте, борьбу с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награжден орденом Александра Невского”.

Гарри Петровичу Витину было двадцать два года. Он, не задумываясь, отдал свою жизнь за то, чтоб продолжалось наше будущее.

С. СОКОЛОВА, сотрудник Топкинского исторического музея. На снимке: Г. П. ВИТИН. (Документы, фотографии, всего 28 экспонатов передала в музей Клавдия Максимовна Витина).